

SÓLLER

SEMENARIO DE INFORMACION LOCAL

SOLLER
SEMENARIO INDEPENDIENTE

Biblioteca Provincial

PALMA

FUNDADOR Y DIRECTOR PROPIETARIO: D. Juan Marqués Arbona

REDACCION Y ADMINISTRACION: calle de San Bartolomé n.º 17 - SÓLLER (Baleares)

COLABORACION

La concentración de Valencia

En las regiones en que se dejó sentir el horror de la guerra y del despotismo rojo, el sentimiento nacionalista se siente más exaltado. Los que conocen de cerca el paraíso marxista y conservan en todo momento el recuerdo de la gran tragedia, se encuentran en una situación de ánimo distinta de los que sólo indirectamente vivieron la guerra. A los que sufrieron persecución se les puede hablar de espíritu de sacrificio porque por ser patriotas incluso en las horas de gran peligro jamás renunciaron a su Patria.

En Valencia, que estuvo bajo el dominio de la caterva de asesinos que lo arruinaron todo, se ha podido celebrar una magna concentración de Falange Española Tradicionalista y de las J.O.N.S. A doscientos cincuenta mil se ha elevado el número de los que asistieron, quienes con su presencia manifiestan su agradecimiento al Gobierno que les había liberado reintegrándoles a la comunidad española. El Ministro de la Gobernación pudo en la capital levantina hablar con la claridad que los espíritus de patriotismo amortiguado no saben explicarse. Palabras de sacrificio, de amor a España son para algunas personas afectadas de gran egoísmo palabras que perturban su tranquilidad. La disciplina que se exige les suena a violencia cuando es virtud que todos y cada uno de nosotros debemos voluntariamente imponernos por ser absolutamente necesario. Es preciso atender a la realidad, que no es conforme a la imaginación de muchos, sino dura y en algunos casos cruel. A las dificultades interiores se suman las de orden exterior, que agravan aquéllas en alto grado y que convierten la labor de Gobierno en una carrera de obstáculos sin fin. Si los que todo lo resuelven verbalmente fijaran su atención en la vida nacional quedarían asombrados y reconocidos a los que asumen la responsabilidad del Poder. Porque no se trata de un solo problema o de varios que afectan a un sector de España y que hay que atender; no, es todo el ámbito español el que sufre, en una u otra forma, las consecuencias de la guerra.

Los actos de Valencia, que tanta resonancia han alcanzado, tienen importancia política excepcional porque expresan el sentir de un pueblo que por haber padecido por España puede comprender y alentar a los que conducen la nave del Estado en las horas críticas que vivimos. Es, además, un ejemplo a seguir por los que realmente desean la independencia de la Patria, porque todo Gobierno requiere la ayuda moral del ambiente que le rodea. Lo cual no quiere decir que la simple aprobación popular sea confirmación de aciertos. Como paso de relieve en Valencia el pueblo puede equivocarse en sus juicios, y nadie duda de que efectivamente el pueblo español se ha equivocado más de una vez, sobre todo en los años anteriores al Movimiento en que otorgó sus votos a personas que debían llevarnos al destierro del intento comunista y a la guerra de liberación.

Entramos los europeos en una fase crítica en la que se decidirá el destino de las naciones en lucha y tal vez el de

otras. Son patentes los esfuerzos para extender la guerra a regiones que quieren permanecer neutrales porque nada tienen que ver con las hegemonías que se disputan. No se puede permanecer indiferente ante los acontecimientos y dejar que éstos se desarrollen con arreglo al criterio exclusivo de los demás. Todo Estado tiene derecho a lo suyo y la obligación de defenderlo en la forma que le sea posible. Quien no ayudara a su Gobierno en tan delicada situación sería tan criminal como traidor. Y una forma de ayuda, muy eficaz, es la disciplina y la colaboración directa o indirecta según los casos. Apeñados, más que agrupados, alrededor del Caudillo y aumentada con ello nuestra fuerza nadie osará inolestarnos. Laboran contra la Patria los que de la intriga y de la murmuración se valen en todo momento, y en cambio no dan pruebas de estar dispuestos al menor sacrificio.

«La lealtad y espíritu cristiano a todos obliga... a pensar y a sufrir por España, y a tener siempre bien presente que los que fueren hicieron posible con su sacrificio que estemos aquí nosotros, en la tierra, para continuar su obra, para vivir y morir inspirados en el ejemplo que ellos nos dieron y para que su sacrificio no sea estéril.»

M. P.

Sóller, 25 -IV- 40.

CUARENTA AÑOS ATRÁS

28 Abril de 1900

Continúa variable el tiempo: frío por las mañanas y noches y caluroso durante el día, días nublados, otros de esplendente, sol y los de ayer y hoy a la vez serenos, nublados y lluviosos, por intervalos.

En la barriada del Puerto celebróse el domingo último solemne fiesta religiosa en honor de San Raimundo de Penyafort, que consistió en misa mayor, con música. El sermón estuvo a cargo del Rdo. D. Antonio Caparó, quien relató con sencillez y hermoso estilo los principales hechos de la vida del Santo. El reducido oratorio en donde la figura de éste se venera no tardó en llenarse completamente, así es que poco después de haber empezado la función ya velase en la parte exterior apiñada multitud. El día espléndido invitaba a los devotos a la romería, que pudieron hacer cómodamente, pues que las lluvias de los últimos días de la anterior semana habían quitado el polvo de la carretera y presentaba ésta un piso excelente. Por la tarde bajaron también al Puerto buen número de carruajes atestados de gente, muchos jóvenes en bicicleta e infinidad de vecinos a pie. Con tanta animación, juzguese el aspecto festivo que presentara el pintoresco caserío, al que contribuyó notablemente, además, la vista de gran número de embarcaciones que, llenas también de jóvenes de buen humor que cantaban y reían, cruzaban en todas direcciones, hasta el anochecer, el semi-lago que forma el antepeño.

El lunes de esta semana, víctima de aguda enfermedad, falleció el anciano propietario del café «La Unión», D. Guillermo Bernat y Morell, padre y padre político respectivamente, de nuestros estimados amigos D. Miguel Bernat y Bernat y D. Damián Deyá y Bullán.

COLABORACION

GUIONES

PERFUMES ABRILEÑOS

Y asomé el céfiro sus leves alas blancas, mensajeras del frescor y la alegría... Abril ha venido coronado de flores y verdes. Hanse ahuyentado los días de nubes y lloviznas sin fin. El Invierno, cañado de nieves y de neblinas grises, ya pasó...

¡Ay, los días de niebla y de tristura, días de muerte y de agonía, que el alma corroen, que el espíritu atormentan!

De su terrible pavor todo mi cuerpo se estremeció; por eso mi cítara permaneció muda y apareció mi rostro velado por el dolor y el desmayo.

Pero ya puedo cantar ahora al són de un inmortal «alleluya». Han llegado los esplendentes días de aromas e idilios, de perfumes y de alborozo. ¡Albricias! ¡Alegría!...

¡Oh, yo he sentido su hábito reconfortante, cuando a la mañana he salido a mi balcón, al descubrir en el rosado horizonte la caricia de las hadas y la luz! Todo yo me he estremecido de júbilo al oír de nuevo el gorgojo múltiple de los cantores de la selva y el jolgorio divertido de las golondrinas. Mi alma se ha sentido transportada al contemplar otra vez la aparición triunfal de las rosas y los alfiles morados ¡Oh bella sonrisa de las cosas y la creación!...

Alrededores de Porto-Pi, camino de Ca's Catalá, En mi paseo dominguero acabo de admirar cuál crecen ufanas y lozanas las sementeras. Las lluvias han obviado el milagro de esa esplendente floración y hay un misterio de sublimidad en el germinar de las plantas y las espigas.

Rumorea mayestático el bosque, despiden los pinos la austera emanación de su cenobítica soledad; ¡efluvios y belle-

zas en el ondear de estos valles y montañas!...

Hay en el mar una canción nueva y un ritmo no acostumbrado, como una oración de amor y de temor, un suspiro de amante, un beso trémulo velado de dicha y de emoción...

Noche de luna, una noche clara y fresca de Abril, impregnada de sentimientos y de poesía. Paseo de la Riba—ese paseo hecho como para saborear las delicias de un Edén—he vagado sólo y meditabundo, cuando ya al bullicio plebeyo había sucedido el impresionante poso de las grandes horas que nunca pasan...

Riela el astro argenteo sobre las azules planicies del piélago, y la Naturaleza parece recogerse en su manto de estrellas y de misterio. Barquichuelas van bogando levemente, como al compás de una melodía extraña y celestial, cual el gemir profundo de las olas rumorosas.

Hay en ello como una participación mística del estado de mi alma, sola entre el silencio, languideciendo entre tanto vacío...

Poco a poco va partiendo ahora imponente y colosal, un vapor. Es la gran bestia viva flotando entre llamas sobre caminos de negrura y de inmensidad...

El grave ruido de sus máquinas diríase que parece el ronco estertor de una fiera en agonía...

¡Idilios ingenuos, aromas vívidos, hábitos penetrantes de estos días de Abril! Mi corazón os ha sentido y os ha saboreado en lo más íntimo. Con la virtud taumática del bálsamo que reconforta habéis obrado en mi alma atormentada...

MIGUEL GAYÁ SITJAR

Palma, 1940.

El vapor «León de Oro» que llegó a este puerto el martes de la presente semana, proveyó acto seguido a la descarga de los diversos efectos de que fué portador y cargó seguidamente naranjas, cajas de limones, fardos de tejidos, cajas de calzado, etc., etc. que dando listo al siguiente día, así es que pudo salir de nuevo, al anochecer, para Barcelona y Cette.

A las mil preguntas que se nos han dirigido acerca de si ha de celebrarse o no este año la fiesta que dedica anualmente este pueblo a Nuestra Señora de la Victoria para conmemorar la que alcanzaron nuestros mayores sobre las huestes ágarenas en 11 de Mayo de 1561, podemos contestar que sí, que se celebrará con el mismo esplendor de siempre, y que, a excepción del simulacro en el puerto, que se suprime, en el programa de los festejos figurarán los mismos números que tanto realce dieron a aquélla en estos últimos años. Quedan encargados ya los fuegos artificiales, que prometen ser, según los informes que tenemos, sorprendentes y de gran efecto.

Entre los pasajeros que llegaron el martes a este puerto en el vapor «León de Oro» figuraban nuestros distinguidos amigos don Matías Oiver Canals y D. Ramón Frontera Pons y su señora esposa que, procedentes de San Juan Bautista de T. basco (México) y de la isla de Puerto Rico, respectivamente viene para pasar una temporada en compañía de sus padres, el primero, y retirarse a este

tranquilo país para disfrutar del premio de su laboriosidad al lado de su familia, estos últimos.

Sabemos que la Compañía de co-propietarios del vapor «León de Oro» ha decidido que dicho vapor tome, a partir de su próximo viaje, el itinerario fijo que los temporales de invierno le habían hecho perder. A este fin saldrá de Cette para Barcelona y Sóller el domingo 6 de Mayo próximo, por ser el día 5 sábado, como está prevenido en el anuncio que desde ha mucho tiempo venimos publicando.

En la visita ordinaria practicada por el médico D. Amador Enseñat, el jueves de esta semana en la barriada del Puerto, encontró una enferma de unos veinte años de edad que presentaba síntomas de viruela, y cerciorado después de que, en efecto, era así, aunque de carácter marcadamente benigno, dió cuenta a la Alcaldía de lo ocurrido y se dispuso que en el acto quedase cordorada la casa de referencia y se mandaron a dicha casa los medicamentos desinfectantes apropiados al objeto. En vista de ello, el Alcalde accidental, D. Ramón Coll Bisbal, y el médico municipal, D. Juan Marqués, fueron al referido caserío y recorrieron todas las casas donde existían enfermos, y pudieron cerciorarse de que en ninguna de ellas habían atacados, ni sospechosos siquiera, de tan molesta como terrible enfermedad.

¡SU VIRGENCICA!

I

Siempre que hablaba mi amigo don Carlos Posac y Aguilár de la Virgen del Pilar, como buen baturro, decía, lleno de emoción y fe: ¡Mi virgencica!

II

La lectura diaria de cuanto se publica con motivo de las peregrinaciones y fiestas próximas que, con el natural entusiasmo, se van organizando para celebrar el XIX Centenario de la Verida en Carne Mortal a Zaragoza de la Virgen del Pilar, reverdece en mi memoria un hecho, un sucedido, que nunca podré olvidar: lo primero, por la Virgen, siempre protectora de España, y lo segundo, en recuerdo de una entrañable amistad con un hombre todo corazón con quien conviví muchos, muchísimos años: Carlos Posac, que para mí, más que amigo, fué padre, maestro y leal consejero.

A pesar de nuestro recíproco cariño y constante trato, siempre nos hablábamos de usted.

III

La primera vez que visité Zaragoza fué en su compañía. Hace muchísimo tiempo. Fué en un día nublado.

Desde la estación —cómo no!— nos dirigimos al Pilar. Yo ansiaba conocer personalmente a su «Virgencica». El lo sabía, por eso fuimos, sin perder momento. Anhelaba —luego me lo dijo— ver la impresión que me causaba la Pilarica...

Al pasar por la calle de Alfonso, una voz inolvidable de una «maña» desconocida cantaba con recio acento y brío de victoria la popular jota:

«La Virgen del Pilar dice...»

Entramos en el glorioso templo, que estaba en una semi-obscuridad, con tenues reflejos verdaderamente celestiales, producidos por la luz del día, a través de las vidrieras artísticas de colores suaves y bien entonados. La estancia invitaba sagradamente al rezo, a la paz. Muchos cuantos fieles —allí siempre los hay— entre ellos, los de la guardia de honor, los Caballeros del Pilar, oraban con toda devoción...

Mi vista se fué al altar mayor, pero D. Carlos, quedamente, me dijo con la misma dulzura y suavidad que aquella luz:

—No; no está ahí. Está aquí, a la derecha, en su Pilar, en el mismo sitio en que apareció.

En aquel momento un rayo de sol,

burlando las nubes, penetró por la vidriera de un Sagrado Corazón, y triunfante quedó iluminada la Virgencica y todo su recinto. Era luz de Dios mismo. La expresión de aquel divino rostro quedó grabado en mi alma para siempre... Nos postramos de hinos, y, después de elevar una oración, besamos el Pilar, que era besar a Ella.

IV

Olvidaba hacer constar que, durante el viaje de Madrid a Zaragoza, Posac me advirtió cariñosamente:

—La Pilarica, querido Cabello, es siempre buena; ¡figúrese, sobre todo, con los forasteros! Pídala cualquier merced con verdadera fe y verá cómo se la concede. También a sus paisanos, a los «mañicos», los atiende, ¡otral... pues no faltaría más, añadiendo:

¡Yo tengo que implorar una concesión!

Salimos, después de recorrer ligeramente la histórica iglesia, y ya, a la puerta, en aquella plaza, inundada de sol, nos miramos interrogándonos mutuamente:

—¿Qué le ha pedido usted?

V

Transcurrieron años y años, y nuestra firme amistad, en vez de envejecer, se fortalecía cada vez más.

Un 12 de Octubre, fiesta del Pilar y de la Raza, visitamos como entonces juntamente a su «Virgencica».

Aquel año, nuestro querido amigo el gran barítono, maestro de cantantes, Emilio Sagi Barba, cumpliendo una promesa, cantó para la Virgen como jamás le oí.

Al salir, Posac me dijo emocionado:

—Ahora tengo la completa seguridad, amigo Cabello, que nuestra Pilarica atenderá mi ruego. Me lo ha prometido, y por sus mejillas corrieron unas lágrimas, que hicieron brotar las mías.

VI

Pasó tiempo y más tiempo, y él no volvió a Zaragoza.

Un mes de Septiembre, de no ha mucho, mi inolvidable amigo cayó enfermo de gravedad. Le visitaba casi a diario, y siempre, cuando estábamos solos, me repetía con aquel su acento aragonés:

paso algún operario de papá que iba junto a su familia, se acercaba a los chiquillos para besarles... El padre, orgulloso de ver en su hijo tan noble inclinación, no podía menos de decirle —haciendo un paréntesis a la conversación entablada con los mayores—: «Miguelito, estos pequeños van a ser muy amiguitos tuyos, ¿verdad?; también papá les quiere mucho».

Y, como era natural, gozaban lo indecible las madres de las tiernas criaturas contemplando estas escenas. La afectuosidad de aquellas expresiones les llegaban al corazón... ¡Es tan fácil hacerse amar!

Mateo, ya restablecido, está en casa de su señor. Pasó la crisis; se halla fuerte otra vez y con ganas de reanudar el trabajo... Había ido a visitarles y a agradecerles con efusión el interés que se tomaron por él y los cuidados que le prodigaron, pues que habían sido su Providencia... A Miguelito le tiene sobre sus rodillas y le acaricia, mientras éste, con infantil alegría, como si fuera un camarada, le enseña unos juguetes que le compraron los papás en la pasada feria...

IX

Era ya el pequeño Miguel un hombrecito. Acababa de examinarse para el ingreso al Bachillerato y había sacado excelentes notas.

Llegado Septiembre, Miguel ha dispuesto poner a su hijo en un internado para du-

José María Salaverría

Una nueva y sensible baja se ha experimentado en la literatura española con la muerte de D. José María Salaverría. La prensa diaria al divulgar la noticia publicó también sus datos biográficos. Vasco por temperamento y por naturaleza, era, con Unamuno y Maetzu, el exponente literario más esclarecido de aquella región. Pero las inquietudes de los tres no fueron localistas sino que constituían un grupo de adelantados en las ideas de la hispanidad. Eran de indomable energía y de una capacidad de trabajo que admira.

Salaverría era el escritor estudioso y autodidáctico que sabía leer en la psicología de la vida. Fruto de sus finas observaciones eran las crónicas que casi diariamente publicaba en los más importantes diarios de España y de la Argentina. En las páginas de ABC que a desperdigada una obra enorme comentando las más diversas facetas de la vida nacional. No había un suceso de relieve político o social al cual no dedicara su glosa. Tenía un estilo ameno y preciso, y a veces insinuante con un fino humorismo irónico. En el mejor tiempo de las campañas periodísticas, en los

primeros años de la triste República española, nuestros jacobinos disfrazados de humanitaristas se apresuraron a declarar solemnemente en la Sociedad de las Naciones que España renunciaba a la guerra Masónica afirmación que Salaverría supo apreciar y ridiculizar en su justo valor con sentimiento compasivo.

El ilustre escritor fallecido era también un viajero curioso e inteligente. Sabía contemplar un paisaje y describirlo con la exactitud de un pintor. Penetraba en el alma de las cosas con una perspicacia psicológica de clara intuición. El libro que publicó dedicado a cantar las bellezas de Mallorca muestra a Salaverría en ese aspecto de artista y comentarista. El ensayo y la novela también fueron alguna vez fruto de su pluma privilegiada e independiente. Como buen observador presintió el Movimiento Nacional con el cual colaboró decididamente. Y ahora, al primer aniversario de la Victoria, ha muerto D. José María Salaverría, perdiendo España un buen patriota, y las letras castellanas uno de sus mejores y más ilustres comentaristas.

JUAN BAUZÁ BAUZÁ.

—¡Ya verá, ya verá, cómo mi Virgencica cumple su palabra!

Los médicos, antes pesimistas, ya vencida—según ellos—la crisis de la enfermedad, aseguraban todos que dentro de pocos días podría abandonar el lecho y hacer su vida normal. El lo oía, sin alteración de su semblante, de constante bondad y resignación.

Ya cercano el 12 de Octubre y juzgando que sus fuerzas, se lo permitían, le invité para que juntos fuéramos a Zaragoza, a fin de visitar a su «Virgencica», y darle las gracias.

El, santamente, cogiéndome las manos me contestó:

—Sí, iré a darle las gracias a verla; pero yo sólo... mejor dicho: irá mi alma —si es que lo merece—irá a la mansión eterna. Así, me lo ofreció Ella, mi Virgencica; yo la imploré que quería morir el día de su santo...

En efecto, el día 12 de Octubre del año 33, su alma—¡quién lo duda!—subió al cielo; al cielo, junto a Dios, junto a su Virgencica.

VII

Yo aquí, en este momento, solo en mi templo que bendigo, creación de El; solo con mis recuerdos, entre mar y mon-

taña, bajo la inmensa cúpula azul, rodeada de árboles y flores, acariciado por una deliciosa brisa que perfumada llega a mí acompañada del tenue rumor del agua que de fontana en fontana camina rítmicamente, dedico mi mejor recuerdo al amigo leal, y veo en el límpido firmamento a su «Virgencica», a la mía, a la de todos los españoles, a la de todos los hombres de buena voluntad, y con el alma henchida de amor la pido fervorosamente:

—¡Virgen del Pilar, sigue otorgando tu divina protección, tu inagotable amparo, no sólo a nuestra Patria sino también a las de todos los hombres, y haz que pronto reine la paz en el mundo, santísima «Virgencica»!

JOSÉ CABELLO.

En Mi Templo, Lluch Alcari 24 4 940.

Mutua Balear

SEGURO PATRONAL
SEGURO DE INCENDIOS
SEGURO DE ACCIDENTES
SEGURO DE ENFERMEDADES

Delegación en Sóller: General Mola, 36
Teléfono 52

MARIA-ISABEL

POR FRANCISCA GRIMALT

necesidades con solicitud. Nunca les hizo sentir una superioridad tiránica. Tratábalos como iguales. Si había que dar un aviso—siempre hay alguno que desatiende sus obligaciones—lo hacía procurando no ofenderles. Tenía táctica. Con sus afabilidad y finos modales les llevaba donde quería. El obrero,—pensaba—más que el precio máximo remunerador de su trabajo, más que la dádiva material, agradece la amabilidad, flor de cariño, que debe brotar espontánea del pecho del rico. Si se entendiera esto bien, en lugar de tantos odios, que son el origen de luchas intestinas en nuestra sociedad, lazos de amor nos unirían a todos fraternalmente. Todos queremos vernos comprendidos, amados, respetados... «Y a todos por igual nos asisten los mismos derechos»—decía Miguel, cuando hablaba con alguno de sus amigos de este asunto.

Consecuente con sus ideas obraba siempre. Su hijo, ahora ya niño de cinco o seis años y educado en estos principios, cuando por las tardes de los domingos, en el paseo donde le llevaban sus padres, hallaba a su

rante sus cursos de bachiller. A María Isabel la trastorna la disposición del marido... Es la primera vez que no coinciden los dos esposos.

—Miguel, yo no podré vivir sin mi hijo—dice ella, a su marido.

—Las madres sois muy egoístas. Hay que imponer silencio a esta pasión.

—¿Por qué lo dices?

—Porque, como si tal cosa, descuidarais el bien del hijo por no imponeros el sacrificio de cortas separaciones. Y digo cortas porque tienen un paréntesis anual de cuatro meses, cuando menos.

—No sé que voy a contestarte, Miguel. No son razones lo que en favor mío puedo darte... Sólo te manifiesto el deseo que tengo, muy comprensivo, de no separarme de mi hijo. ¡Es tan niño aún!... Podría estudiar a nuestro lado todos los cursos de bachiller... Ya se impondrá luego la separación cuando estudie la carrera... ¡Atiéndeme, Miguel!

Lo dice tan apenada, en un tono de súplica tan ferviente, que el marido, conmovido, procura persuadirla con ternura:

—Oye, María Isabel. Tú sabes cómo te quiero. Pon la comparación más grande del mundo y te quedarás corta. Pues bien, aún queriéndote así, tan inmensamente, yo no puedo acceder a tus deseos. Es que no puedo. Te ruego hagas discurrir el entendimiento. Si así lo haces será un bien para ti... Yo también quisiera, como tú, no se-

pararme de mi hijo un solo día. ¡Si escuchara a mi corazón! Pero no, otra fuerza propulsora me hace obrar... El máximo interés por mi hijo. ¿No ves en ello un deber?

—Sí; lo veo.

—En los internados se hacen más fáciles los estudios. Los reglamentos, la disciplina escolar, el orden, las explicaciones no interrumpidas de los profesores, todo ayuda al niño a aprovechar el tiempo. En casa no tiene ninguna de esas ventajas.

María Isabel tuvo que conformarse. Miguelito, al principio de su estancia en el colegio, enviaba misivas a sus papás reveladoras de una nostalgia que no podía vencer. La madre lloraba en silencio la ausencia del hijo. La añoranza que revelaba el niño aumentaba el dolor de la madre... Más tarde, pasados unos meses, el pequeño se animó, la vida en el internado se le hizo más llevadera y hasta agradable. Entonces sus cartas, espejo fiel de su alma, que trasladaban alegrías, gozos escolares, mayores aptitudes, desarrollo de su inteligencia, vinieron a alegrar a su madre, consolándola en sus nostalgias.

Y así pasaron aquellos seis años, breves y tranquilos porque nada doloroso vino a llenar de angustia los corazones de los padres amantes y del aplicado hijo. El joven Miguel obtuvo al cabo de aquellos el título de bachiller. Tenía entonces diez y seis. Quería estudiar la Medicina, hacia cuya

encia... a, a qu... mame... estudio... y el... gresó... En vis... para dec... —Hijo... absol... ombre... rrido... los... cargo... mo si... na. Po... texto... er y... olvio... tinad... r. C... rioso... á legi... Aquel... s pur... encie... mo la... ara sie... e sus d...

que tuv...

que tuv...

que tuv...

COLABORACIÓN

POESIA

Como una nube
de primavera
en mi alto cielo:
aúrea, ligera...
Toda espíritu.
siempre en promesa...
Quiero poseerte
¡vana quimera!
Se te me escapas
con tu belleza.
Se te me escapas
y esa es mi penal
Si no te amara
te maldijera.
Como el marino
a la sirena.
Pero... ¡te quiero!
Por ser etérea,
alta y difícil
como una estrella.
Que de no serlo
no te quisiera.

LUNO IBERICO

Indicatio de Riegos de Sóller

De conformidad con lo acordado por la Directiva de este Sindicato, en sesión celebrada el día 8 del corriente mes, se recuerda a los propietarios de agua de las fuentes de S' Olla, de S' Uiet y Na Villalonga, la necesidad y conveniencia de registrar su nombre en los libros del Sindicato el día de su respectiva propiedad, para lo cual se han señalado los días del primero al cinco de cada mes para depositar la titulación oportuna en la Secretaría de este Sindicato, calle de José Antonio n.º 15 bis. Sóller 26 de Abril de 1940.—El Secretario, Bibiloni.

DÍA 28 ABRIL

SEMANA DEL LIBRO

DÍA 5 MAYO

Grandes descuentos le hará la LIBRERIA MARQUÉS San Bartolomé, 17

DELEGACIÓN LOCAL DE PRENSA Y PROPAGANDA

Boletín de Información de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S. de Sóller

FIESTA DE LA UNIFICACION

En cumplimiento de las instrucciones recibidas, el pasado domingo, día 21 del corriente, se celebró en esta ciudad la Fiesta de la Unificación, que se desarrolló conforme al estilo de nuestra Organización.

A las nueve de la mañana se concentraron en el recinto del patio del Cinema Victoria multitud de afiliados, Militantes y Adheridos, con objeto de asistir en formación a los actos propios de la Fiesta. Organizados los asistentes, abrieron marcha los Delegados Locales de Servicios, a los cuales seguía la Banda Municipal y seguidamente los afiliados en correcta formación.

A las nueve y media se celebró solemne misa rezada en sufragio de nuestros Caídos, en la iglesia del Convento. Las autoridades de Marina, Militares, Civiles y Jerárquicas del Movimiento ocuparon puesto preferente. En el momento de la elevación la Banda interpretó el Himno Nacional.

En la misma forma de formación se bajó del Convento, marchando hacia la Cruz de los Caídos, cabe la cual ya se había situado numeroso público.

Previo el toque de atención, el Jefe Local del Movimiento pronunció breves pero vibrantes frases glosando la Unificación decretada por el Caudillo. Seguidamente el Secretario local dió lectura al Decreto de Unificación, que fué escuchado por todos los asistentes en posición de firmes.

Terminada la lectura del Decreto de Unificación se interpretaron los Himnos del Movimiento, cantándose el «Cara al sol» y dando las voces de ritual el Sr. Jefe de la Base Naval de Sóller. Se terminó el acto con el Himno Nacional.

Muchas casas de Sóller engalanaron sus fachadas durante este día con damascos, banderas y colgaduras. En los centros oficiales ondeó la Bandera Nacional y en los del Movimiento junto a la misma las de la Tradición y de la Falange.

ORDEN DE LA JEFATURA LOCAL

El Jefe Provincial Camarada Boloqui y el Jefe Regional de Milicias han estado en visita oficial en esta Jefatura. En virtud de las órdenes recibidas, vengo en convocar a todos los Militantes y Adheridos de la Organización, de 18 a 45 años, para la reunión que tendrá lugar el próximo domingo, día 28 del corriente, a las 10 de la mañana en el Cinema Victoria, con objeto de enterarles de las instrucciones recibidas, de gran importancia para los afiliados.

Por Dios, por España y su Revolución Nacional Sindicalista.

Sóller 25 de Abril de 1940

El Jefe Local, Antonio Castañer

Saludo a Franco: ¡Arriba España!

Vida Religiosa

Las funciones del culto en la Parroquia durante la semana actual

El próximo pasado domingo, IV después de Pascua, celebróse la Tercia Dominica del Santísimo, en sufragio del alma de D. Antonio Bernat-Verí, cantándose Tercia, a las diez, y después de expuesto el Santísimo Sacramento, la Misa mayor en el altar lateral frontero del ábside del lado de la Epístola.

Fué el celebrante el vicario Rdo. don Bernardo Pujol, y los ministros los reverendos D. Nicolás Frau y D. Antonio Rullán. La comunidad y escolanía cantaron, con acompañamiento del órgano, la misa gregoriana propia del tiempo pascual *Lux et origo*, con el *Credo* de la de la de *Angelis*, en el que tomó también parte el pueblo. El Rdo. D. Rafael Sitjar, Arcipreste, ocupó la sagrada cátedra para explicar y comentar el Evangelio correspondiente a esta dominica.

Verificóse después del Oficio la acostumbrada procesión eu arística por el ámbito del templo, y después de la reserva de su Divina Majestad se cantó un *Te-Deum*, en la capilla de la Inmaculada Concepción, a intención de una devota persona.

Por la tarde, a las seis, tuvieron lugar los actos del rezo divino, y a continuación se rezó el Rosario y se efectuó la rogativa *ad petendam pluviam*, con exposición menor.

El miércoles, día 24, se practicó durante la misa de las siete y media el ejercicio mensual propio de este día en honor del apóstol San Bartolomé, Patrón de esta ciudad.

Y por la tarde, a las cinco y media, celebró solemne función eucarística la juvenil institución de los Tarsicios, en la capilla de Nuestra Señora del Rosario, con exposición mayor, siendo en gran número los jovencitos que a ella asistieron.

El jueves, día 25, a las siete, hubo misa dialogada, en la capilla de la Inmaculada Concepción, para la Sección Femenina de Acción Católica, con plática por el Rdo. señor Rector.

A las siete y media se verificó la Co-

ORGANIZACIONES JUVENILES

Fiesta del Libro

El día de mañana, domingo, en cumplimiento de instrucciones recibidas, las Organizaciones Juveniles recorrerán las calles de esta población postulando donativos en metálico y de libros, todo ello con destino a las bibliotecas de los cuarteles, establecimientos penitenciarios y otros análogos y para las propias Organizaciones Juveniles.

La Alcaldía ha publicado un bando encareciendo e invitando al vecindario a sumar se a esta cuestión, tan recomendada por las Autoridades superiores.

DELEGACIÓN LOCAL DE PRENSA Y PROPAGANDA
Bra Azul—27 4 1940

munió general para los Tarsicios, complementaria de la función celebrada en la tarde anterior.

Y a las ocho y media cantó la Comunidad las Letanias, recorriendo el ámbito del templo, con motivo de celebrar la Iglesia en este día la fiesta del evangelista San Marcos, y a continuación la Misa mayor.

En la mañana de hoy, sábado, día 27, se ha practicado, en la misa de las siete y media, el ejercicio mensual dedicado a la Santísima Virgen de la Medalla Milagrosa.

Los Ejercicios Espirituales en la iglesia de los PP. Filipenses

En la antiquísima iglesia del Dulce Nombre de María, en la Alquería del Conde, hoy de la Congregación del Oratorio, de San Felipe, se ha practicado durante la semana que hoy fine una tanda de Ejercicios Espirituales bajo la entendida dirección del celoso y elocuente orador sagrado Rdo. P. Miguel Matas, Preposito de la Congregación de Palma, que han sido una prueba bien manifiesta de la piedad del vecindario de esta populosa barriada.

Los actos religiosos constitutivos de estos Santos Ejercicios han sido: Por la mañana, a las seis, Rosario de la Aurora, y terminado éste misa y sermón. Por la tarde, a las cuatro y media, sermón para señoras ya las seis y media otro para señoritas. Y por la noche, a las ocho y media, sermón para caballeros.

A todos estos actos asistió un muy considerable número de personas de toda edad, sexo y condición social, habiendo llamado la atención de los asistentes el que fueran tantos los hombres que en todos ellos tomaron parte, particularmente en el matutino de la procesión del Rosario de la Aurora, y la seriedad y compostura, verdaderamente edificantes, de todos los asistentes sin excepción.

El acto de conclusión tendrá lugar mañana en la forma que en la sección de «Cultos Sagrados» del presente número se anuncia.

CULTOS SAGRADOS

En la iglesia de las MM. Escolapias.— Mañana, domingo, día 28: A las siete y media, Misa conventual. Por la tarde, a las cinco, se practica a la Hora Santa.

Miércoles, día 1º de Mayo, se empezará durante la Misa conventual el ejercicio propio de dicho mes.

En la iglesia de los PP. Filipenses.— Mañana, domingo, día 28: Conclusión de los Santos Ejercicios. A las seis Comunión general para mujeres casadas; a las siete, para hombres, y a las siete y media para las jóvenes.

A las diez y media, procesión infantil, que recorrerá las calles de Ozonas, Alquería del Conde, General Mola, Santa Peresa, Obispo Colom y José Rullán y Mir, regresando a este templo por las ya mencionadas de la Alquería del Conde y de Ozonas. Después de la procesión pronunciará el Director de los Ejercicios Espirituales, Rdo. P. Miguel Matas, el sermón final de éstos, al aire libre, en la plaza de frente a la iglesia.

encia le llevaba su vocación. Sus profesores, a quienes Miguel consultó, todos unánimemente le manifestaron que para ese estudio tenía el joven aptitudes. Y él, con fe y el entusiasmo propios de la juventud, ingresó en la Universidad.

En visperas de hacerlo le llamó su padre a decirle:

—Hijo mío, mañana vas a ser libre, dueño absoluto de tus actos... Empezarás a ser hombre... La vigilancia que hasta hoy han ejercido sobre tí, primero tus padres y luego los profesores, ha cesado. Pero yo te encargo, muy encarecidamente, que obres como si esa vigilancia pesara sobre tu persona. Por tu bien te lo digo. Bajo ningún pretexto dejes de asistir a las clases. La fe y el amor para cuando sea la hora. No olvides, hijo de mi alma, que estos años destinados al estudio van a marcar tu porvenir. Que te lo deseo muy fructífero y glorioso... ¿Acaso no es el anhelo paternal más legítimo?

Aquellos amorosos encargos, hijos del amor puro y acendrado de los cariños, encajaron en Miguel, y se le llenaron los ojos de lágrimas. Tenía un corazón blando como la cera, donde quedarían esculpidos para siempre los sabios consejos del autor de sus días.

X

Aquella declaración forzosa de la quiebra, que tuvo que sufrir en los negocios de su

fábrica Miguel, fué en boca de las personas más competentes lo más imprevisto e inevitable.

La desvalorización de unas acciones, otros importantes créditos que le fallaron, y pérdidas enormes en los géneros, pusieron a Miguel en tan crítica situación.

El día que ante su esposa pronunció la palabra tristísima «arruinados», temblaba todo su cuerpo. Su cara había tomado una lividez cadavérica. Estaba abatido e inconsolable. Aunque procurara María Isabel infundirle ánimos, más muerta que viva—pues que la intensidad del disgusto la cogía también de nuevas, sin ninguna preparación para el tremendo golpe—, no pudo alcanzar su deseo. Al poco rato le decía él, triste, con voz quebrada y brillándole los ojos con luz de fiebre:

—María-Isabel, ¿y si burláramos a los acreedores?

Venían a ser sus palabras la desesperación del naufragio que se agarra a una tabla para salvarse.

—¿Estás loco? —le respondió ella, escandalizada y como fuera de sí.

—No sé si lo estoy... Puede que lo esté, porque no sé lo que me digo.

—¡Tirar por el suelo la reputación de toda una vida, dejar de ser honrado, no poder ya más levantar la frente pura a la luz del sol... y tener un hijo...!

Dejaba caer las palabras lentamente, como si pasaran por un destilador gota a gota.

—Por esto, porque tenemos un hijo, no consiento en esta ruina.

—Las circunstancias difíciles que ahora atraviesas te nublan la vista, Miguel. Permíteme te lo diga. El disgusto que tienes no te deja ver. Tu entendimiento está entre sombras. Serénate. Tener un hijo es, precisamente, una ley de conducta a seguir... Un hijo tiene derecho a que le leguen sus padres un nombre inmaculado, un patrimonio espiritual mil veces más preciado que las más codiciadas herencias. No, Miguel, yo no quiero que digan las gentes, mañana, cuando pase nuestro hijo por estas calles ejerciendo su carrera: «Este médico que véis ahí es hijo de un estafador!» Y no lo dirán. ¡Te lo juro!

—¡Soy un desgraciado!

—¡Desgraciado, sí; pero ladrón jamás!

—¡Dios mío, quien lo hubiera previsto!

—No te preocupes. Paga hasta el último céntimo. Una conciencia sin mancha es un tesoro.

—¿Qué haremos ahora?

—Vivir... como podamos, económicamente y con privaciones si es preciso.

—¿Y si no tenemos medios para que Miguel acabe la carrera?

—Esto ni pensarlo siquiera. A costa de todos los sacrificios la concluirá. ¿No está intacta mi dote?

—¡Son sólo treinta mil pesetas, María-Isabel!

—Poca cosa. Pero ese dinero bien ad-

ministrado, introduciendo muchas economías, dará para los estudios de nuestro hijo y para nuestro sustento.

—No sé

No vaciles, ten valor. Esa vacilación tuya me pone el alma muy triste. Paga hasta el último céntimo, te repito... Cuando tus desánimos, he de ser siempre yo tu fortaleza, Miguel. No lo dudes.

Lo dijo tan cariñosa, que él, profundamente enternecido, se echó a llorar.

Ella sintió una compasión infinita. Tuvo deseos de reclinarse la cabeza del marido sobre su pecho y prodigarle los consuelos y las caricias que se prodigan a los niños.

—¡Miguel, no llores! ¡No llores, por Dios, que me das mucha pena!... Ese horizonte cargado de negras nubes que amenazan inundar tu corazón, se despejará al fin para mostrarte un rayo de sol... No pienses nada, no reflexiones nada, no hagas cálculos mortificantes que te quitan la esperanza; vendrán horas en que con mayor serenidad podrás solucionar el conflicto actual. Ahora necesitas quietud y reposo, como un enfermo

—Lo estoy, en efecto.

—Sí, amor mío, lo estás... Deja que te cuide y que te mime; que te aconseje y te guíe tu mujercita, que tanto te quiere.

Cuando María Isabel quedó sola aquel triste día, toda la fortaleza que quiso de-

(Continuará)

Reducción de trabajo en las fábricas de tejidos

Según informes que tenemos, por reciente disposición del Ministerio de Industria y Comercio a partir de la semana que empieza el día 29 del actual las entregas de algodón en rama a los fabricantes de hilados y los capos de algodón hilado a consumir por los fabricantes de tejidos, se reducirán, hasta nueva orden, en el 50% en relación con los actualmente establecidos por la Subcomisión Reguladora del Algodón, salvo aquellos industriales que tengan pedidos para la exportación.

Dicha Subcomisión se limitará a establecer este ritmo del 50% de la producción actual, dejando en libertad a los fabricantes para la organización interior del trabajo.

Como consecuencia de la antedicha disposición, los fabricantes de tejidos de Sóller se verán en el caso de tener que reducir el trabajo en sus establecimientos para lo cual están estudiando, de acuerdo con los organismos directores, la forma de establecer la jornada semanal reducida, que probablemente dará comienzo en la semana que empezará el día 6 de Mayo próximo.

Lamentamos de veras la crítica situación que esta falta de primera materia creará a la industria local de tejidos, y hacemos votos para que, en beneficio de patronos y obreros, pueda en breve normalizarse la traida a España del algodón, para lo cual sabemos se preocupa con singular interés el Gobierno que venturosamente dirige los destinos de nuestra Patria.

Nueva orquestina sollerense

Nos enteramos de que acaba de crearse en esta ciudad con el nombre de «The Black Boys» una nueva orquestina para dedicarse a toda clase de actuaciones musicales: amenización de veladas en fiestas mayores, bailes de sociedad, tes danzants, etc.

Dirige esta nueva agrupación musical D. Francisco Bonnin, quien ha tenido la atención de notificarnos la constitución de la citada orquestina y de ofrecernos sus servicios.

Al agradecer al Sr. Bonnin la atención que le hemos merecido, le deseamos que el éxito acompañe a la nueva orquestina en su actuación en esta ciudad.

La tasa de la patata temprana

En el Gobierno Civil de esta Provincia se ha hecho pública la tasa que rige actualmente para la patata temprana.

Los precios de venta fijados en dicha tasa son los siguientes:

De productor a mayorista, a 45'00 pesetas los 100 kilos.

De mayorista a detallista a 48'00 pesetas los 100 kilos.

De detallista a público a 0'55 pesetas kilo.

La Caja de Pensiones para la Vejez y de Ahorros y el Día del Libro

Asociándose la Caja de Pensiones para la Vejez y de Ahorros a la reciente fiesta del libro, ha acordado conceder 120 premios en otras tantas libretas de Ahorro con la imposición inicial de 10 ptas. destinadas a los niños que asisten a las Bibliotecas Públicas Gratuitas que la Entidad tiene instaladas en Baleares, formando parte de su obra cultural. Con los referidos premios la Caja de Pensiones se propone estimular a los pequeños lectores la asiduidad y asistencia a las Bibliotecas, velando así por su formación cultural futura, base de la nueva España.

Curso en la Escuela de Armas de Sóller

Tendrá una duración de cinco meses

Entre las órdenes que ha publicado el «Diario Oficial del Ministerio de Marina» del jueves de esta semana, figura una disponiendo la celebración de un curso de cinco meses en la Escuela de Armas de Sóller, para capacitar al personal del servicio de máquinas para embarcar en buques submarinos.

Subasta de pinos maderables en Fornalutx

El Ayuntamiento de la vecina villa de Fornalutx ha anunciado en el «Boletín Oficial» de la provincia la subasta de docientos pinos maderables procedentes del monte «La Comuna», la que tendrá lugar en la Sala Capitular del referido Ayuntamiento a las nueve horas del primer día hábil siguiente a los veinte transcurridos desde la inserción del anuncio en el mencionado periódico oficial, ante el Tribunal de Subasta constituido en la forma que se indica en las disposiciones vigentes y con arreglo al pliego de condiciones facultativas publicado en el B. O. de fecha 30 de Enero último por el señor Ingeniero Jefe de Montes de Baleares y al aprobado por la Corporación municipal de dicho pueblo, cuyos documentos, en unión del expediente tramitado al efecto, se hallan de manifiesto en la Secretaría del Ayuntamiento todos los días hábiles y horas de oficina.

Las condiciones con que ha de verificarse esta subasta van especificadas en el anuncio de referencia, que lleva la fecha de 18 del corriente mes.

Caja de Pensiones para la Vejez y de Ahorros

SUBSIDIO DE VEJEZ

Relación de los obreros y obreras declarados subsidiados de vejez que pueden pasar por las oficinas de la Sucursal en Sóller de la Caja de Pensiones para la Vejez y de Ahorros, para hacerles efectivos las mensualidades vencidas:

- D. Bonifacio García Sorla.
- » Jaime Mayol Pons.
- D.ª Antonia M.ª Bernat Bajosa.
- » Francisca Ros Estades.
- » Catalina Ferrer Morell.
- » María Bernat Pizá.
- D. José Enseñat Colom.
- » Ramón Colom Arbona.
- » Jaime Gelabert Payeras.
- D.ª Antonia M.ª Bisbal Oliver.

La cobranza de las contribuciones

Tendrá lugar desde los días 6 al 10 de Mayo próximo

Ha sido publicado un edicto por el señor Recaudador de contribuciones de esta zona, mediante el cual se participa al público que durante los días 6, 7, 8, 9 y 10 de Mayo próximo se efectuará la cobranza de las contribuciones Rústica, Urbana e Industrial, correspondiente al segundo trimestre del actual ejercicio, la que se verificará, como de costumbre, en el zaguán de la Casa Consistorial, desde las ocho hasta las trece.

Así mismo se advierte en el expresado edicto que el segundo periodo de recaudación voluntaria para el cobro de las cuotas de contribución que no hayan sido satisfechas durante el primero, tendrá efecto en Palma desde el día 1.º de Junio al 10 del mismo citado mes, ambos inclusive, en las oficinas de la Recaudación, sitas en el Palacio de la Diputación Provincial.

Lo que publicamos para conocimiento de las personas a quienes pueda interesar.

La Junta General extraordinaria de «La Unión»

Ya, por lo que referente a esta antigua Sociedad recreativa local dijimos en nuestro número anterior, tienen nuestros lectores noticia de que se reunió el próximo pasado domingo en Junta General extraordinaria, para la que fueron previamente convocados los socios por medio de paletas en las que se expresaban los asuntos que en la reunión se habían de tratar.

Eran éstos: 1.º Lectura y aprobación del acta de la sesión anterior.—2.º Exposición del plan de obras a realizar y que se estima necesario para vivificar la Sociedad.—3.º Medios para cubrir los gastos.—Ruegos y preguntas.

A las tres de la tarde, con asistencia de buen número de socios y bajo la presidencia de la Junta de Gobierno, y ésta a su vez del señor Vice-Presidente, don Jerónimo Estades Castañer—por indisposición del señor Presidente, D. Vicente Sastre Colom—se declaró abierta la sesión. Seguidamente el señor Secretario, D. Miguel Palg Morell, dió lectura al acta de la sesión anterior, la que sin alteración alguna y por unanimidad fué aprobada.

Luego manifestó el señor Estades que la Junta de Gobierno considera indispensable la realización de las siguientes obras: Decorar toda la planta baja del edificio.—Instalar la calefacción central.—Adquirir nuevo mobiliario.—Adecuar los lavabos.

Para cubrir estos gastos propuso poner en circulación las obligaciones hipotecarias que hay en cartera.

Se abrió la discusión presentando para que se proceda a su lectura un extenso y meditado trabajo de D. Juan Marqués Arbona en el que se propugna la construcción de un nuevo edificio que viniera a llenar las necesidades de orden cultural, social y recreativo intensamente sentido por extenso sector de esta población.

Terminada esta intervención, el señor Estades ruega otra vez a los reunidos que expongan su opinión, interviniendo D. José Ferrer, quien dijo que la propuesta del Sr. Marqués es digna del mayor elogio, y por consiguiente la Sociedad debe tomar buena nota de ella; pero que por el momento se realicen las obras a que se ha referido la Junta de Gobierno, por ser indispensables.

En este mismo sentido se manifestaron los señores D. Bartolomé Pastor, D. José Ballester, D. Bartolomé Colom, D. Nicolás Morell y D. Cristóbal Magraner, quedando después de estas intervenciones aprobada por unanimidad la proposición de la Junta de Gobierno.

Y se levantó la sesión.

Se prohíbe la pesca del «Bou»

Desde la punta Tramontana hasta Formentor queda prohibida la pesca de «arrastre»

El «Boletín Oficial del Estado» publica una orden prohibiendo la pesca con arrastres remolcados desde el 1.º de Mayo hasta el 30 de Septiembre, ambos inclusive. En la región balear queda vedada la pesca desde la punta Tramontana de la Dregonera hasta el cabo Formentor por el sur, en distancias menores de seis millas a la costa más próxima desde el cabo Formentor a la susodicha punta Tramontana; y en fondos menores de ochenta metros.

En las demás islas queda vedada la pesca a distancias menores de seis millas a la costa más próxima. En las zonas donde existan almadrabas caladas, la pesca de arrastre se hará dándole el resguardo reglamentario de tres millas.

A los patronos, tripulantes y armadores que infrinjan la veda, se les sancionará con multas de 500 a 2.000 pesetas, y castigados con la inhabilitación, con la suspensión de títulos por uno o más años, y con la confiscación de la pesca y artes de arrastre.

La Fiesta del Libro de este año

Preparativos para que revista el mayor esplendor

En virtud de disposiciones del Ministerio de Educación Nacional quedó aplazada al 28 del actual la Fiesta del Libro que debía celebrarse el domingo último.

En su consecuencia, mañana, domingo, tendrán lugar los diversos actos organizados para la celebración de la Fiesta del Libro de este año.

En Sóller también tendrán lugar algunos actos, entre los que hemos de señalar una cuestación en libros y donativos en metálico que llevarán a cabo los afiliados a las Organizaciones Juveniles de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S. al objeto de recaudar medios para las bibliotecas de cuarteles y establecimientos análogos.

La Alcaldía ha publicado un bando invitando al vecindario a contribuir a la mayor brillantez de esta cuestación, dada la finalidad patriótica y cultural que la motiva.

Las librerías locales también preparan sus escaparates y estanterías para ofrecer a sus parroquianos extensas partidas de libros con las últimas novedades bibliográficas y con el tradicional descuento del 10 por ciento.

La Fiesta del Libro en Sóller se prolongará durante toda la semana próxima y terminará el domingo siguiente, día 5 de Mayo.

El Día del Plato Unico

A partir del 1.º de Mayo se traslada a los lunes en lugar de los jueves

Por orden del Ministerio de la Gobernación, publicada en el «Boletín Oficial del Estado» del día 19 del corriente, se traslada el «Día del Plato Unico», a los lunes de todas las semanas, en lugar de los jueves, que hasta ahora era el día señalado.

Nueva asamblea de la «Cruz Roja» de Sóller

El jueves, día 18 del corriente, tuvo lugar en esta ciudad la reglamentaria Junta General ordinaria de la Asamblea de la Cruz Roja local.

En dicha reunión, después de la aprobación del acta de la Junta anterior y del extracto de cuentas del ejercicio recién acabado, dióse lectura a la Memoria que condensa la actuación de la «Cruz Roja» sollerense durante el citado ejercicio, todo lo cual mereció la aprobación de los reunidos.

Seguidamente acordóse amortizar por sorteo varias obligaciones de las que la Sociedad tiene en circulación, y por último procedióse al nombramiento de la nueva Junta Directiva para el próximo año, que quedó elegida en la siguiente forma:

Presidenta de Honor: D.ª Magdalena Morell Buzá.

Presidente Delegado: D. Onofre Bauzá Castañer.

Vice Presidente: D. José Morell Casasnovas.

Secretario: D. José Calatayud Jofre.

Contador: D. Salvador Elias Capelles.

Tesorera: Srta. Rosa Mayol Arbona.

Jefe-Ambulancia: D. Francisco Forteza Bonnin.

Vocales: Srta. Antonia Bernat Colom y Marina Prefasi Mir. D. Bartolomé Casellas Rotgei y D. Miguel Arbona Colom.

Vocales Delegados de la Asamblea en Palma: Rdo. D. Jorge Company Campins y D. Miguel Casasnovas Castañer.

Revisores de cuentas: D. Guillermo Colom Oliver y D. Mateo Amills.

Por la distinción que supone para los señores mencionados el nombramiento de que acaban de ser objeto, les felicitamos sinceramente.

CRONICA LOCAL

El horario de verano en el servicio de trenes y tranvías

La Compañía «Ferrocarril de Sóller» ha dado a la publicidad estos días el nuevo horario, dicho de verano, del servicio de sus trenes de la sección Palma-Sóller y de los tranvías de la sección Sóller-Puerto, que regirá desde el miércoles, día 1.º de Mayo, hasta el 30 de Septiembre próximo. Según el nuevo horario, sufre modificación el tren de la tarde que sale de Sóller a las 5'15 y de Palma a las 7'30, que a partir del primero de Mayo saldrá a las 6'15 y a las 8.

El horario de verano para los trenes de la sección Palma-Sóller será el siguiente:

| Salidas Sóller | Salidas Palma |
|----------------|---------------|
| 6'45 | 8' |
| 9'15 | 12' |
| 13'25 | 15' |
| 18'15 | 20' |

En la sección Sóller-Puerto, el horario que regirá durante la temporada de verano será el siguiente:

| Salidas Sóller | Salidas Puerto |
|----------------|----------------|
| <i>Mañana</i> | |
| 6 | 6'20 |
| 7 | 7'30 |
| 8 | 8'30 |
| 9 | 9'30 |
| 10 | 10'30 |
| 11 | 11'30 |
| 12 | 12'30 |
| <i>Tarde</i> | |
| 13 | 13'30 |
| 14 | 14'30 |
| 15 | 15'30 |
| 16 | 16'30 |
| 17 | 17'30 |
| 18 | 18'30 |
| 19 | 19'30 |
| 20 | 20'20 |
| 21 | 21'20 |
| 22 | 22'20 |

Los sábados, a partir de las 15, habrá servicio doble hasta las 20'20, saliendo por consiguiente cada media hora.

Los domingos y días festivos a partir de las 7 de la mañana hasta las 12'30 y de las 14 hasta las 20'20, habrá servicio también cada media hora, quedando restablecido, desde dicha hora, el servicio ordinario de los días laborables.

En los días en que hay servicio doble, los tranvías sólo llegarán hasta la parada de la Avenida de Cristóbal Colón.

Los jueves, sábados, domingos y días festivos por la noche, habrá tranvía a la salida de las funciones de cine.

El tranvía que sale del Puerto a las 17'30 es el último que enlaza con el que sale de Sóller para Palma a las 18'15.

En los servicios extraordinarios de la noche regirán para toda clase de viajeros, soldados, marinos y paisanos, los siguientes precios:

| | |
|--------------------------------------|------|
| Hasta el Cambio | 0'25 |
| Después del Cambio y hasta el Puerto | 0'40 |

Aviso a los extranjeros

Por el Gobierno Civil de esta provincia ha sido publicada la siguiente nota:

«Se pone en conocimiento de todos los extranjeros residentes en esta isla, que en el plazo de quince días se han de presentar en la Comisaría de Investigación y Vigilancia para el visado de sus pasaportes. El incumplimiento de lo dispuesto anteriormente, será sancionado con la máxima severidad.»

Se desea vender

Un motor «Bab» de 10/12 H. P. 2 cilindros, carburador «Zenitz» magneto Bosch, cambio de marchas todo completo, propio para embarcación.

Informes: Talleres «Hispania», antes Ca'n Nadal, Isabel II, 74.

No está el tiempo para lluvias

Sucédense los días, muchos de ellos nublados, y en algunos parece que nos va a regalar el cielo la benéfica lluvia que nuestros campos necesitan; pero ésta no cae, con gran descontento de los terratenientes que de ella esperan la salvación de las próximas cosechas.

Las que cayeron en las pasadas semanas fueron oportunas en esta comarca para rejuvenecerse los haberes y demás sementeras, que, en efecto, de ellas se alegraron; pero no fueron suficientes para el riego del arbolado de las laderas de los montes y de más sitios de secano, que, si no con tanta urgencia, lo necesita también. No creemos que pueda contribuir una lluvia abundante para que en los ollvares aparezca, tardíamente ya, mayor cantidad de rapa que la escasa que hasta la hora presente ha salido; sin embargo, no faltan payeses que opinan lo contrario, y si así fuera sí que es muy lamentable que transcurran los días, y aún, las semanas, de sol ardiente más o menos nubosos muchos de aquéllos, pero sin llover.

Según noticias, en otras comarcas de esta isla aún fueron los agricultores menos afortunados que los de este valle, porque aquellos riegos pocos intensos que a nuestros terratenientes favorecieron, para ellos resultaron en muchos sitios, ineficaces, pues que estaban ya secos, o poco menos, los haberes, que hubieron de ser pasto para el ganado, y para los trigos y demás cereales también en bastantes fincas llegaron tarde.

¡Quiera Dios que calga pronto la tan suspirada lluvia para que lo que de las sementeras se ha salvado hasta hoy llegue a feliz término, y para que a las cosechas de frutas pendientes no las malogre la sequía!

Notas de Sociedad

LLEGADAS

El miércoles regresaron de Barcelona los industriales D. Francisco Colom Oliver y D. Antonio Canals Rullán, de la razón social «Bernat y C.ª».

El jueves llegó de Castellón, después de pasar una temporada con sus familiares de allá, la señorita Teresa Saborit Escuder.

De su viaje a Barcelona regresó ayer el industrial D. Francisco Mayol Trias, de la firma «Mayol y C.ª».

De su viaje de compras a Barcelona para adquirir las novedades de las próximas estaciones, llegó a últimos de la pasada semana la señora D.ª Paula Estados Albertí. Sean todos bienvenidos.

SALIDAS

Ha permanecido breves días en esta ciudad habiendo regresado de nuevo a Villarreal el comerciante D. Jaime Coll Arbona.

Ayer salió nuevamente para Epinal, después de una corta permanencia en esta su ciudad natal, la señora D.ª Catalina Bisbal Pons, de Canals.

Deseamos hayan tenido un viaje feliz.

NATALICIO

Con el nacimiento de una hermosa niña vieron el miércoles de esta semana alegrado su hogar nuestros apreciados amigos los esposos D. José Frontera Mir y doña Antonia Cabot Muntaner.

La recién nacida ha de llamarse Antonia. Felicitamos efusivamente a los nombresados esposos, felicitación que hacemos extensiva a los abuelos y demás familiares de la angelical criaturita.

BODAS

En la parroquia de San Martín, de Barcelona, el día 19 de los corrientes, a las 12, contraeron matrimonio el Maestro Director de los colegios graduados de San José de la Montaña y de Ntra. Sra. de Montse-

TALLERES DE CARPINTERIA Y EBANISTERIA
ALMACEN DE MADERAS DE

MIGUEL COLOM

Construcción de muebles de lujo, estilos clásico y moderno :-: Especialidad en puertas y persianas enrollables sistema americano :-: Persianas catalanas :-: Restauraciones de todas clases :-: Decoración e instalación general de mobiliarios

CALLE DE JOSE ANTONIO, 77 SÓLLER (MALLORCA)
AVENIDA DEL GENERAL GODED (Antes Gran-Vía)

rrat, D. Vicente Enseñat Oliver, y la Srta. Narcisca Vallés Puig.

La iglesia aparecía hermosamente adornada con flores e iluminada con profusión de luces.

Asistieron como padrinos, por parte del novio, sus hermanos políticos D. Ramón Alvarez Clua, Maestro de 1.ª Enseñanza y Director propietario del Colegio Mercantil, y el Dr. D. Carlos Comamala y López de Delpán, médico cirujano; y por parte de la novia su tío D. Antonio Puig Martí, propietario, y su hermano político D. Juan Torrens Blamas, del comercio.

Actuaron de testigos: D. Antonio Espinosa Mendive, oficial de Estadística del Ayuntamiento de Barcelona, y D. Matias Rius Vives, propietario de Igualada.

Bendijo la unión el Rdo. D. Juan Enseñat Oliver, Cura-Párroco de Alcudia, hermano del contrayente.

Tomaron parte en el acto los alumnos de los citados colegios con sus respectivos profesores; el coro de cantores de los mismos, bajo la dirección del profesor señor Valtas, interpretó, durante la misa, con singular ajuste, varios motetes eucarísticos.

La familia Enseñat, después de exquisito «lunch», sentó a la mesa a los invitados.

Los recién casados—a quienes deseamos perdurable dicha—salieron luego para el Monasterio de Montserrat.

El próximo pasado domingo, 21 del mes en curso, se unieron con el santo lazo del matrimonio el distinguido joven D. Pedro Darder Cañellas y la simpática y encantadora señorita Catalina Rullán y Colom, hija de los propietarios y comerciantes establecidos en Clermont-Ferrand (Francia), D. Lucas Rullán y D.ª Ana Colom.

La religiosa ceremonia tuvo lugar en la iglesia parroquial de San Nicolás, de Palma, y capilla de la Inmaculada Concepción, que apareció ricamente adornada con profusión de flores, a las nueve y media. La novia vestía elegantísimo traje de crêpe satin blanco, llevando en sus manos artístico ramo de flores naturales. Sostenían el rico manto los encantadores niños Salvador Llinás Colom y Margarita Cañellas Vidal, hija del oficial maquinista D. Antonio.

Bendijo la unión y celebró la misa de velaciones el Dr. Rdo. D. José Pastor, siendo testigos: por parte del novio, D. Benigno Palos, afecto a oficinas de aviación, y el médico D. Antonio Planas Hevia; y por parte de la novia, los hermanos D. José y D. Francisco Colom Colom.

Fueron padrinos, respectivamente, el industrial del Ramo del Automóvil, D. Antonio Darder Ripoll, y D. Buenaventura Mayol Coll, propietario.

Durante el Santo Sacrificio de la misa, el órgano, pulsado por el inteligente organista presbítero señor Tous, tocó algunas escogidas piezas religiosas.

Los numerosos asistentes al acto religioso, entre los cuales figuraban algunas personas de la distinguida sociedad sollerense, en sendos automóviles se dirigieron al «Mediterráneo Hotel», donde fueron obsequiados con espléndido lunch, marchando después los noveles esposos a una finca de la cala

de San Vicente, donde pasaron los primeros días de su enlace, embarcando más tarde para Barcelona al objeto de visitar algunas ciudades de España y del extranjero.

Los jóvenes esposos, con motivo de su boda, han recibido valiosos regalos de sus deudos y amigos y muchas felicitaciones, a las que unimos la nuestra muy sincera, deseándoles toda suerte de bienes en su nuevo estado.

Ante el altar de la Inmaculada Concepción de nuestra iglesia parroquial, profusamente iluminado, unieron sus vidas en la mañana del jueves, 25 del corriente, la simpática y agradable señorita Catalina Morell Cardell y el joven D. Andrés Bisbal Buzá.

Celebró la misa de velaciones después de bendecir la unión el vicario Rdo. don José Morey.

Fueron padrinos de la desposada sus padres, D. Lucas Morell Marroig y D.ª Catalina Cardell Colom.

Del novio lo fueron también sus padres, D. Juan Bisbal Deyá y D.ª María Bauzá Castañer.

Firmaron el acta como testigos D. Juan Morell Nadal y D. Miguel Mora Rosselló.

Los familiares e íntimos amigos de los novios, asistentes al acto, fueron obsequiados en casa de los padres de él con un exquisito desayuno.

Poco después la feliz pareja salió en viaje de bodas para el monasterio de Pollensa y otros principales pueblos de la isla.

Al desearles plena felicidad en su nuevo estado, plácenos enviarles nuestra más cumplida enhorabuena.

Agencia de compra-venta y administración de fincas

Cobro de alquileres, pago de contribuciones y toda clase de gestiones administrativas :: :: ::

JOSE BIBILONI

Agente matriculado

SOLLER

Defensora Sollerense

Se pone en conocimiento de los señores socios que sus tarjetas de invitación para asistir al baile que tendrá lugar el próximo domingo a las nueve de la noche estarán a su disposición en la conserjería de esta Sociedad el mismo día, de 10 a 12 de la mañana.

Sóller, 26 de Abril de 1940.—La Comisión.

No desdeñes jamás lo que te conviene.

El **SEGURO PATRONAL** de **MUTUA BALEAR** aliviará tu vejez, te amparará en una posible invalidez, te auxiliará en las enfermedades y será una ayuda para tu familia cuando fallezcas.

En el Ayuntamiento

Sesión ordinaria celebrada por la Comisión Gestora Municipal el día 27 de Marzo de 1940.

Los que asisten

Tuvo lugar bajo la presidencia del señor Alcalde, D. Jaime Casanovas Pastor, y a la misma asistieron los señores Buzá, Casanovas (D. Miguel), Miquel, Castañer (D. Antonio), Castañer (D. Francisco) y Oliver.

Acta sesión anterior

Fue leída y aprobada el acta de la sesión anterior.

Pagos

Se acordó satisfacer el importe de varias cuentas presentadas por: «El Gas, S. A.», D.^a Isabel Castañer, D. José Morrell, D. José Caldentey, D. Jaime Colom y D. Pedro J. Suau Borrás.

Permisos para obras

Después de la lectura de las respectivas instancias, se acordó conceder permiso para realizar obras a los vecinos siguientes: don Juan Mateu Cabot, como encargado de D.^a Rosa Castañer, don Damían Liabrés Esteve, como mandatario de D.^a Isabel Fluxel; D. Guillermo Mayol Muntaner, en nombre de D. Damían Mayol; D. Bartolomé Alcover Joy y D. Jaime Alcover Palou, como encargado de doña Catalina Rotger.

Solicitando el abono del importe de unos trabajos

Se acordó manifestar a don Juan Far Sastre, quien ha solicitado le sea hecho efectivo el importe de unos trabajos por cuenta del Ayuntamiento, que presente la factura de dichos trabajos para la aprobación de la misma en su caso.

Nuevas tarifas de transportes

Se resolvió dejar sobre la mesa las nuevas tarifas que se proyecta establecer para el transporte de viajeros y mercancías en esta ciudad, presentadas por la Delegación Sindical local.

Ingreso

Se acordó aprobar la relación de las aportaciones a las obras del pavimentado de la calle de la Rectoría, proceder al cobro de las mismas e ingresarlas en la Caja municipal.

El proyecto de Mercado cubierto

Se resolvió dejar sobre la mesa, para su estudio, el proyecto y presupuesto de construcción del Mercado cubierto de esta ciudad.

Extracto de acuerdos

Se acordó aprobar el extracto de los acuerdos tomados por la Comisión en las sesiones celebradas durante el mes de Febrero último y remitirlo al Excmo. señor Gobernador civil de esta provincia para su publicación en el «Boletín Oficial».

Reintegro de una cantidad al Ayuntamiento

Se acordó ingresar en la Caja municipal una cantidad reintegrada al Ayuntamiento por la Delegación Provincial de la Caja Nacional de Subsidios Familiares.

Compra de una bandera

Se acordó comprar una bandera nacional para servicio de la Casa Cuartel de la Guardia civil.

Celebración de Ferias y Fiestas

Se acordó celebrar en el mes de Mayo próximo las acostumbradas Ferias y Fiestas en honor de Ntra. Sra. de la Victoria y encargar a la Comisión de Festejos la redacción del programa de los que hayan de tener lugar.

Cambio de hora de las sesiones

Se acordó que en lo sucesivo las sesiones ordinarias tengan lugar a las 21, en vez de las 20:30 como vienen celebrándose actualmente.

No habiendo más asuntos a tratar, se levantó la sesión.

FRUTOS Y PRIMERIZOS DEL ROSELLON, DE ESPAÑA Y DE ARGEL

COMISION

P. RENART

Expendedor

33, Avenida de la Pépinière PERPIÑAN

Teléfono { Día 9,59
Noche 17,86

Dirección telegráfica
RENART-PERPIÑAN

Crónica Deportiva Futbol

Mañana, interesante partido entre equipos locales. Presentación del Ibérico (filial del C. D. Sóller) frente al reserva del club local

El primer equipo local lleva una temporada de partidos bastante recargada, y los partidos que tiene en perspectiva para la primera quincena de Mayo (el día 5 con el *Atlético*, campeón de Mallorca) y el 12 contra el potente once de la *Aviación*) no son precisamente grandes de ansis.

Por lo cual consideramos muy buena medida deportiva darle un domingo de descanso, que repercuta favorablemente en el mejor rendimiento de los jugadores en los próximos y difíciles partidos.

En nuestra crónica del día 13 del actual dábamos cuenta de haberse formado dentro del club local un conjunto autónomo que tomaba el nombre de *Ibérico*. Sus elementos se han venido entrenando asiduamente y mañana hará su presentación en público en partido contra el reserva del *C. D. Sóller*.

Es este un partido que promete resultar entretenido y agradable. Las fuerzas estarán bastante igualadas. Veremos en ambos equipos junto a elementos justamente aspirantes a titulares del primer once a otros aficionados todo tesón y voluntad, convencidos de su propia modestia, pero con positivo afán de mejorar técnicamente.

Sería deseable que esas selecciones se multiplicaran en el seno del club, dando lugar a lucido intercambio de partidos entre conjuntos locales, lo cual constituiría positivo fomento del futbol. Pues el haber más glorioso de un club no consiste precisamente en dar su preferencia al futbol-espectáculo donde necesariamente, para atracción del público que paga, hay que poner esmero en hacer equipo con los elementos mejores de que se disponga.

Para la propaganda del juego, para el sostenimiento económico del club, para el pundonor deportivo de la ciudad, es ello imprescindible.

Pero el verdadero fomento del futbol no estriba en que vayan docientos o cuatrocientas personas a ver los partidos del equipo titular, sino en que sean cien y no solamente quince los elementos activos, jugadores, que robustezcan sus músculos y desarrollen a máximo su vigor con la preparación atlética de los entrenos y la práctica de partidos.

Dándose cuenta de la importancia de esta labor del club, los socios y aficionados deben tener interés en aportar su cooperación y estímulo a la acción de los elementos no titulares, acudiendo a presenciar sus partidos y a premiar con aplausos sus buenas jugadas. Estos muchachos, viéndose animados por la afición, se sienten apoyados en el propio empeño de hacerse cada día mejores.

El partido empezará a las cinco de la tarde.

Una victoria de bulto

C. D. Sóller 7
Palma F. C. 1

El *Sóller* venció el domingo pasado con excesiva facilidad, y ello quitó bastante interés al partido.

El *Palma* tuvo un inexplicable exceso de confianza en sus propias fuerzas al no procurar deshacer el compromiso de venir a jugar en Sóller, cuando unos días antes se le

notificó que el mismo domingo debía disputar en Palma, por la mañana, un partido de torneo, de cuya circunstancia la Directiva local no llegó a tener conocimiento.

En sus jugadores evidentemente hay manera para obtener un resultado bastante más honroso que la fuerte derrota que aquí encajaron, por 7 a 1. Pero el cansancio de un partido disputado unas horas antes fue mucha desventaja, que les obligó a situarse en condiciones de manifiesta inferioridad.

Excepto el primer cuarto de hora, en que el *Palma* intentó hacer sus plintos y logró incluso marcar el primer goal de la tarde, el resto del partido fue de acentuado dominio sollerense. Raras veces pasaba el balón la línea de mitad de campo.

Se llegó al descanso con ventaja de 4 a 1 para el *Sóller*. Fueron brillantemente marcados el segundo, tercero y cuarto, por Martí, Barreiro y Martí, respectivamente. El segundo goal fue fruto de una estupenda compenetración de la delantera local. Se obtuvo inmediatamente después de marcado el primero, por Mas, de tiro flojo. Centrado el balón, en pases cortos, bien medidos entre Martí y Barreiro se llegó al área peligrosa sin que ningún jugador palmesano lograra tocar el balón. Pase de Barreiro a Arcas, centro por bajo, muy medido de éste, justo a los pies de Martí, que remató certeramente a las mallas. Goal tan acertadamente trabajado como éste no lo habíamos visto en Sóller desde la reorganización.

Durante el segundo tiempo Martí, Barreiro y Mas obtuvieron otros tres goals que confirmaron la neta superioridad del equipo sollerense.

A pesar del severo tanteo se distinguió por el *Palma* su guardameta, que actuó en todo momento con enorme voluntad, interceptando numerosos tiros que parecían goals hechos.

Medios y defensas actuaron discretamente. La delantera apenas existió.

El *Sóller* se alineó como sigue: Agulló — Altaba, Sacarés — Cuart, Pieras, Carrasco — Euseñat, Mas V., Martí, Barreiro, Arcas.

La defensa tuvo poco trabajo. La media actuó bien, precisando las entregas mucho más que de costumbre. La delantera ligó mucho juego, dando una brillante exhibición. Barreiro condujo la línea con su acostumbrada inteligencia y Martí se mostró nuevamente como un hábil delantero centro, con facilidad de remate en ambos pies y certero en el remate de cabeza a los balones por alto. Arcas tuvo asimismo una gran tarde.

El arbitraje no tuvo ninguna dificultad.

Próximos partidos

El domingo siguiente, día 5 Mayo, será jornada grande para el futbol sollerense. Vendrá el primer equipo del *Atlético*, campeón de Mallorca, que con sus últimas victoriosas actuaciones viene ratificando ampliamente su título.

Se gestionan varios refuerzos para el once local con vistas a este partido, a fin de darle el mayor interés. Como hemos dicho ya en anteriores crónicas, el partido será organizado por la Peña Nicolau y su beneficio será destinado a la suscripción para la Vuelta Ciclista a Mallorca.

—Para el domingo de Feria, día 12, se ha concertado un interesantísimo partido con el potente equipo de la *Aviación* (Región Aérea de Baleares), notable conjunto donde forman numerosos elementos de primera categoría, que lleva obtenidas muchas y brillantes victorias frente a los mejores equipos de Palma y de los pueblos.

—Existe el propósito de celebrar próximamente un interesante partido entre el primer equipo actual del *Sóller* y un fuerte con-

junto integrado por veteranos sollerenses retirados ya del futbol activo, a beneficio de la familia del antiguo jugador y entrenador Mateu Galmés, caído en el frente de batalla, y de Pedro Juan Suau, delicadamente enfermo de dolencia contraída en campaña.

Para este partido se han ofrecido, entre otros, los antiguos valiosos elementos Guillermo Mateu, Pedro Serra, Juan Rosselló, Gabriel Darder, Jaime Castañer, Miguel Colom, Bernardo Castañer, Andrés Gelabert, Ramón Pastor, Miguel Mas Florit y Rafael Socias. Queda abierta la puerta a otros igualmente estimables ofrecimientos, quedan todos invitados a resudiar un moderado entreno para hallar nuevamente una aceptable forma física, y esperamos que el proyecto, tan simpático, llegue esta vez a buen fin.

Sigue la interinidad directiva

Aunque las gestiones realizadas durante la semana actual para normalizar la provisión de cargos en la Comisión Gestora del *C. D. Sóller* hayan llegado a un punto de orientación plenamente satisfactorio, se nos informa de que no habrá solución, en concreto, hasta pasado mañana, lunes.

Desde luego los cambios de impresiones efectuados durante la semana entre los gestores antiguos y los nuevos han dado el resultado apetecido de inteligencia completa.

Las buenas relaciones de convivencia con la sección deportiva de las Organizaciones Juveniles han quedado asimismo óptimamente establecidas con sólo plantearse la cuestión en sus debidos términos.

El ambiente es de completo optimismo. Esforcémonos todos en que no se malogre.

REPLY.

Registro Civil

NACIMIENTOS

Día 11.—Catalina Puigserver Arbona, hija de Juan y Margarita.

Día 13.—Paula Gelabert Marroig, hija de Jaime y Paula.

Día 22.—Cristóbal Seguí Frontera, hijo de Lorenzo y Antonia.

Día 24.—Antonia Frontera Cabot, hija de José y Antonia.

MATRIMONIOS

Día 18.—Damían Coll Tomás, con Catalina Coll Buquets, solteros.

Día 18.—Gabriel Company Bannassar con Magdalena Oliver Colom, solteros.

Día 25.—Juan Riera Bujosa, con Margarita Aizina Moll, solteros.

Día 25.—Andrés Bisbal Bauzá, con Catalina Morell Cardell, solteros.

DEFUNCIONES

Día 13.—Margarita Calvo Quetglas, de 13 días, camino del Noguera.

Día 15.—Florentina Ballester Oliver, de 56 años, soltera, calle de San Jaime, n.º 21.

Día 16.—Sebastián Colom Enseñat, de 54 años, soltero, M.º 42, n.º 93.

Día 16.—Antonio Miquel Tomás, de 81 años, viudo, M.º 54, n.º 520.

Día 19.—Francisca Escas Ripoll, de 82 años, viuda, calle del Pastor, n.º 35.

Día 22.—Antonio Mayol Borelló, de 65 años, casado, Manzana 3, n.º 188.

Aserradora ELIAS

Fabricación de envases

SASTRERIA • PAÑERIA • CAMISERIA
• ARTÍCULOS DE CABALLERO •



GENERAL MOLA, 40

De Teatros

FANTASIO

La formidable producción *Romeo y Julieta*, estrenada en este cine la pasada semana, es en realidad un film que escribe una página de gloria en la historia del cine moderno.

Es una realización insospechada de la genial tragedia de Shakespeare ofrecida por la «Metro-Goldwyn Mayer» como una obra riquísima en estuche de terciopelo. La interpretación es también algo mágico. Norma Shearer, fina, sugestiva, tope espiritualidad y pasión, hace una de las mejores «Julietas» que se han visto. Excelente es también la labor de Leslie Howard meritísima la breve intervención de John Barrymore.

La presentación en Sóller de este excepcional film revistió caracteres de acontecimiento artístico. El público le prodigó los más elogios mostrando su complacencia, tanto en la noche del sábado como en otras sesiones que se celebraron el domingo.

Como complemento fueron proyectados algunos asuntos cortos.

En las sesiones del jueves fué estrenada la producción «Ufilms» *El misterioso Dr. Carris*, cuyo asunto, romántico y original, se ya llevado años ha a la pantalla. Esta nueva versión está valorada por las posibilidades del sonido, por la más adelantada técnica y por los magníficos medios artísticos del moderno cine vienés.

Al poderoso aliciente de su guión misterioso e inquietante se une el atractivo de la soberbia encarnación que del principal personaje hace Adolf Wohlbruck.

Como repuesto, además, en dicho día el programa de intenso dramatismo *Varieté*, también de la casa «Ufilms», en el que realizan la labor sencillamente magistral la bella Isabella, Fernand Gravey y Jean Gabin.

La *espiá de Castilla*, otro portentoso estreno de la «Metro Goldwyn Mayer» llevará el cartel de esta noche y mañana en el «Fantasio».

Está inspirado este film sobre episodios de amor y espionaje en la época en que Napoleón Bonaparte pretendió adueñarse de la península hispánica; y en tonos patrióticos es relatada en este film el alma española que ha sufrido jamás dominaciones extranjeras.

La principal figura está a cargo de Jeanette MacDonald. Esta célebre cantante, que para la filmación de esta obra hizo un profundo estudio de la canción y la danza españolas, hace un gran alarde de sus prodigiosas facultades, haciendo de vedeta a una gran señora con todo el empuje de una virtuosa frivolidad o de danzarina y cantante en aquel Madrid de 1808, nimbada su cabeza por las blondas de una mantilla y simulando una pícarosa sonrisa con un toque de nácar y lentejuelas.

Forma dúo con ella el ponderado actor y buen cantante Allan Jones, completando el reparto artístico de la valfa de Warren William, Billy Gilbert y Douglas Dumbrille.

La presentación es fastuosísima ya que no

se regateó brillantez ni calidad en los elementos que en ella intervienen.

Creemos que sin exageración se puede asegurar que el estreno de *La espiá de Castilla* será si no el mayor uno de los más grandes acontecimientos cinematográficos registrados en Sóller.

La *espiá de Castilla* será presentada en su versión española, y a causa de su extenso metraje sólo completarán el programa algunos asuntos cortos.

Para las funciones del próximo miércoles y jueves, fiesta de la Ascensión del Señor, está anunciado el estreno en el «Fantasio» de la soberbia producción «Cifesa» *Noche de estreno*, emocionante espectáculo que sintetiza la intensidad del drama y el esplendor de los mejores films musicales.

Primera figura de este film es Sarah Leander, mujer de esplendente belleza y actriz eminentemente temperamental que expresa y siente en la pantalla cuantas sensaciones le cabe a la vida de parar.

Noche de estreno ha sido considerada por la crítica mundial como la mejor realización de Geza von Bolvary, el director de las grandes concepciones espectaculares.

En el reparto de esta gran producción Bolvary ha reunido junto a la figura estética y pasional de Sarah Leander, a Karl Martell, galán de sobrio temperamento, con Theo Linggen, el insustituible cómico del cine vienés.

ALMACENES DE MUEBLES
RAFAEL MORA

Calle José Antonio 4, 5, 6 Bauzá 16 - SÓLLER

Extensa variedad en modelos económicos y de lujo
GRANDES EXISTENCIAS para poder satisfacer el gusto de todos los clientes

VISITE NUESTRAS EXPOSICIONES

SECCION DE LOZA Y CRISTAL

Gran surtido en juegos de café, vajillas, cristalerías y objetos para regalos

SECCION DE ARTICULOS VARIOS

Lanas, Hules, Tapices, Alfombras, etc., y demás objetos propios para la decoración del hogar.

KURSAAL

El estreno de *El gong de la victoria* con Robert Taylor como protagonista, en las funciones del domingo, constituyó el éxito que era esperado.

Es una bella cinta de fondo deportivo, con interesante argumento y con una ejecución sencillamente maravillosa.

Como complemento del programa se estrenó la producción «Columbia» *Los hijos del chisme*, cuya trama está bien desarrollada y conserva el interés desde el principio hasta el final, siendo muy correcta la interpretación a cargo de Jean Arthur y Victor Jory.

Reina gran expectación entre la afición sollerense ante el estreno de la nueva versión de «Los Tres Mosqueteros», en la magnífica película «Radio» *Por la dama y el honor* anunciada en este salón para las funciones de mañana, domingo, obra de la cinematografía americana que espera el público con gran interés.

Los lances caballerescos de capa y espada, el siglo XVII con sus hidalguías, sus emociones y su romanticismo, han sido fielmente traducidos, siendo *Por la dama*

y el honor, dada su época y la importancia de su desarrollo, uno de los mayores films en coste y en valor artístico.

Interpretado este film por un elenco de excelentes actores y estrellas de mundial renombre, merece el privilegio del público, el que no dudamos le será otorgado.

Walter Abel, Paul Lukas, Heather Angel, Margot Grahame y otros, forman un conjunto de interpretación raras veces igualado en la realización de una cinta.

Forma programa con esta producción el estreno del film «Paramount» *Compás de espera*, de original asunto, con un diálogo muy acertado en español, del que son protagonistas Gertrude Michael, artista de atractiva belleza y el sobrio actor Richard Barthelmess.

Otro notable estreno tiene preparado la Empresa de este salón para las funciones que tendrán lugar el próximo jueves, fiesta de la Ascensión.

Trátase de una formidable y moderna producción «Ufi» *Savoy Hotel n.º 217* de asunto político profundamente humano, cinematográfico por excelencia, lleno de interés y emoción, en un fondo de pasión y dramatismo.

Cuenta este film con una perfecta y acabada interpretación de los grandes artistas Katha Dorsch, Brigitte Horney y Hans Albers.

VIAJES IBERIA S. A.

Paseo del Generalísimo Franco-48-50-Telf. 2222
Palma de Mallorca

RUTAS NACIONALES DE ESPAÑA

organizadas por la Dirección General del Turismo
EN AUTOCARBS PULLMAN

RUTA DE ANDALUCÍA

Itinerario. — Barcelona — Zaragoza — Madrid — Mérida — Sevilla — Ronda — Cádiz — Málaga — Granada — Córdoba — Toledo — Valencia — Tarragona — Barcelona

Duración del viaje. 20 días
Precio por persona. 1 375 pesetas desde Barcelona.
Próxima salida día 13 de Mayo.

RUTA DE ARAGÓN - LEVANTE

Itinerario. — Barcelona — Zaragoza — Valencia — Tarragona — Barcelona

Duración del viaje. 8 días.
Precio por persona. 500 pesetas desde Barcelona.
Salidas los días 10 y 20 de cada mes.

BILLETES DE FERROCARRIL
PASAJES MARÍTIMOS
BILLETES DE AVIÓN
KILOMÉTRICOS

INFORMES EN SOLLER

CRÉDITO BALEAR

HOTEL
RESTAURANT
SUIZO

Servicio a la carta

Arroz paella todos los días

Rubi, 20-PALMA-Teléfono 1138

COMPRA-VENTA

Y
ADMN. DE FINCAS
PRESTAMOS HIPOTECARIOS

LUCAS GLADERA

CORREDOR MATRICULADO

Avda. A. ROSSELLO, 86
TEL.º 1870
PALMA DE MALLORCA

Aserradora ELIAS

• leña para estufa y cocinas •

FRUTOS FRESCOS Y SECOS - PRIMICIAS
CASA DE EXPEDICION, COMISION, TRANSITO

LA MORABITA
 LLOC
 MARCA REGISTRADA

BARTOLOMÉ COLL

3, Place Notre - Dame - Du - Mont, 3

IMPORTACION
 DIRECTA

Marca B. C. DEPOSITADA

Teléfono { COLBERT 57-21
 GARIBALDI 75-77

MARSELLA
DATILES

TELEGRAMAS: LLOC MARSELLA

CASA DE COMPRAS PARA LOS DATILES A TOUGOURT
 : : : ESPECIALIDAD EN LAS EXPEDICIONES POR VAGONES COMPLETOS : : :

CACAHUETES, BANANAS, DATILES, NARANJAS

FRUTOS FRESCOS y SECOS :: PRIMICIAS
 IMPORTACION EXPORTACION ————— CONSIGNACION TRANSITO
 ESPECIALIDAD EN BANANAS ● IMPORTACION DIRECTA

FRANCISCO MAS

9, Place Paul Cézanne
 y 108, Cours Julien

MARSELLA
 Telegramas: PACOMAS

TELÉFONO. 29-87

Embalaje esmerado Casa fundada en 1919
 Telegramas: MAYOL Teléfono N.º 76
 Châteaurenard-Provence (Día y noche)

FRUTOS, LEGUMBRES, PRIMICIAS

ANTONIO MAYOL

CHATEAURENARD-DE-PROVENCE
 (BOCAS DEL RÓDANO)

Especialidad en UVAS DORADAS de Chateaneuf y Gadagne
 por vagones completos o mixtos

Antigua casa **PABLO FERRER**
 FUNDADA EN 1880

Expediciones de frutos primerizos y legumbres del país.
 Especialidad en espárragos, melones, tomates y toda clase
 de fruta de primera calidad.

ANTONIO FERRER
 46, Place du Châtelet — HALLE CENTRALES — ORLEANS

FRUTOS y PRIMICIAS

Especialidad: Naranjas, mandarinas, patatas primerizas
 dátiles (muscades)

PEDRO BISCAFÉ
 151, Rue Sadi-Carnot - ARGEL

IMPORTACION — EXPORTACION — COMISION

Telegramas: BISCAFÉ ARGEL - ZERALDA - BISKRA

Sucursales: ZERALDA (Rue de la Place)
 BISKRA (17 Rue Cazenave)
 AIN-TAYA (Avenue de la Gare)

Establecimientos CAPARO Y ESPANA
 Sociedad de responsabilidad limitada, con capital de 1.000.000 Frs.
 16, rue Jean-Jacques-Rousseau, y 62, rue du Hamel (angle des Capucins)

BURDEOS

Expediciones durante todo el año de **BANANAS**
 en todo estado de madurez
NARANJAS-MANDARINAS-LIMONES

VENTA AL POR MAYOR: 16, Rue Jean-Jacques-Rousseau
 VENTA AL DETALL: 62, Rue du Hamel, Hasta las 9 H. de la mañana

Dirección Telegráfica: CAPANA-ROUSSEAU-BURDEOS
 Teléfono: 84.682
 Sucursal: 85.196

Giros Postales: Bordeaux N.º 17.492
 R. C. Bx. 4365

FRUTOS Y PRIMICIAS AL PORMAYOR
 IMPORTACION - EXPORTACION

JUAN BERNAT

11, Rue Desbordes - Valmore

PERPIÑAN (Pyr. Or.)

Dirección Telegráfica: Fruibernat - Perpiñan
 TELÉFONO: 7-57

TRANSPORTES TERRESTRES Y MARÍTIMOS

MAYOL & BERGE

AGENCIA DE ADUANAS

HENDAYE (Bass.-Pyr.) CERBÈRE (Pyr.-Or.)

CERBÈRE Teléf. 13
 PORT-VENDRE „ 97
 HENDAYE „ 175 IRUN

Telegramas MAYOL BERGÉ

DEPOSITOS DE NARANJAS, LIMONES, MANDARINAS Y GRANADAS
 EXPEDICIONES y EXPORTACIONES de FRUTOS, PRIMICIAS y LEGUMBRES
 FRUTOS FRESCOS Y SECOS

JUAN CASTAÑER
 EXPEDIDOR

18-et-22, Grande Rue **VALENCE-sur-RHONE**
 Dirección Telegráfica: CASTAPRIM VALENCE
 TELÉFONO 3-01